

再婚與家庭

就像其他再婚家庭一樣，雖然家明及婉君各自在過去的婚姻受過傷害，不過他們很想重新為孩子建立「完整」家庭，也讓自己在孤單的離異生活中重獲愛的滋潤，所以他們決定走在一起，進入再婚。

然而倉促地再婚，大家並未有足夠準備適應新家庭的秩序。婚後不久，婉君便懷孕，同時間家明卻失業，於是前夫不負責任的回憶不斷湧上她的心頭；見到太太滿懷心事，家明更加想表達對太太的愛，他努力對繼女友善，不過繼女對他卻異常冷淡，漸漸也令他對婉君不禁有怨言。

其實，再婚家庭不僅僅是夫妻的結合，因為家裡即時多了男女雙方的家庭成員，所以要考慮的事也不同：

※ 放下昔日，建設未來：第二次婚姻與第一次婚姻相似，在首年的相處是建立感情的重要時刻，不過同時間也要處理很多不同的關係，如：新任配偶的父母、前任伴侶、前段婚姻的孩子及朋友…等，因此夫婦的共同協商便更加重要，一起應

付以前的失去及目前的改變，一起建立新的家庭、繼親關係，和發展夫妻間的親密關係。

※ 貼近孩子的心：很多時孩子會受著對親生父母效忠的衝突困擾，他們會為著要選擇親近與疏離繼父／母而感到左右為難；而新家庭成員（如：繼父／母／兄弟姊妹）的增加，也容易令孩子感到被分薄了原生父母的照顧。所以，在家庭建立初期，繼父母宜在建立親子的關係上留有空間，切勿操之過急，對孩子可以多聆聽，多讚賞，建立共同興趣和家庭經歷，令孩子感到關懷、體諒，讓安全感漸漸建立和發現新家庭的希望。

每個人都渴望可以因愛而結合和擁有幸福家庭，快樂地與所愛的人一生一世。再婚家庭的關係雖然複雜，但我們相信若處理恰當，是可以帶來無限喜悅的新一頁。本中心將於2011年1-3月期間，為已經離異，而有意再婚或已經再婚的人士舉辦小組，彼此在再婚路上一起學習。若你對小組有興趣，歡迎留下聯絡資料，並交回本中心：



本人有興趣參與再婚家庭小組，請聯絡社工李淑儀姑娘或社工李雅玲姑娘。

姓名： (*男/女) 電話：

地址：

* 請劃去不適用者